
 

    Protokół Nr XLVII/2014 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 9 stycznia 2014 

roku Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji 

uczestniczyło 14 radnych. Nieobecna: Alina Pociask. 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski – Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Józef Rałowski 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Wiesław Kwasek 

Mieszkańcy gminy. 

Porządek obrad: 

I.Otwarcie sesji. 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Wyrażenia zgody na nabyci e nieruchomości położonej w Boguchwale, 

2) Nabycia działki na rzecz gminy położonej w Nosówce, 

3) Uchwalenia planu modernizacji i remontów urządzeń wodociągowych i 

urządzeń kanalizacyjnych, 

4) O zamiarze likwidacji Oddziału Przedszkolnego w Szkole Podstawowej 

im. Jana Pawła II w Mogielnicy, 

5) Utworzenia w Mogielnicy oddziałów zamiejscowych Przedszkola 

Publicznego w Boguchwale, 

6) Ustalenia nieodpłatnej pomocy oraz określenia zasad zwrotu wydatków 

poniesionych przez gminę, 

7) Udzielenia pożyczki dla GO-KOM, 



8) Zmiany budżetu, 

9) Zasad udzielania bonifikaty za przekształcenie prawa wieczystego, na  

nieruchomościach stanowiących własność Gminy Boguchwała 

zabudowanych garażami, 

       10)Upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

III. Przyjęcie protokołu  z ostatniej sesji. 

IV. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

V. Zamknięcie sesji. 

 

Ad pkt I porządku obrad  

--------------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Bogdan Dziedzic  otwierając obrady 

XLVII sesji Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności 

prawomocność obrad.  

 

Ad pkt II 1) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

położonej w Boguchwale przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że 

Agencja Nieruchomości Rolnych ogłosiła przetarg na zbycie nieruchomości  o 

pow. 4.2372 ha położonej w miejscowości Boguchwała w obszarze Specjalnej 

Strefy Ekonomicznej. Nabycie działki umożliwi podjęcie działań  związanych z 

uzbrojeniem terenu, co w przyszłości  przyczyni się do pozyskania inwestorów . 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 



 

Ad pkt II 2) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w 

Nosówce przedstawił Pan Bogdan Sierpiński. Poinformował, że nabycie działki 

związane jest z poszerzeniem drogi gminnej. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 3) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu modernizacji  i remontów 

urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych przedstawił Pan Bogdan 

Sierpiński. Poinformował, że przedłożony plan jest aktualizacją i kontynuacją 

planu z 2012 roku. Uwzględnia on najpilniejsze potrzeby dotyczące rozbudowy 

sieci wodociągowych i kanalizacyjnych oraz ich modernizację. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 4) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie likwidacji oddziału przedszkolnego w Szkole 

Podstawowej im. Jana Pawła II w Mogielnicy przedstawiła Pani Dyrektor 

Mariola Litwińczuk. Poinformowała, że  przyczyną likwidacji jest zmiana 

organizacji wychowania przedszkolnego w Mogielnicy i zlokalizowanie go w 

jednym miejscu, tj. w miejscu funkcjonowania w Mogielnicy oddziałów 



zamiejscowych Przedszkola Publicznego w Boguchwale. W jednym z dwóch 

nowo tworzonych oddziałów zamiejscowych Przedszkola Publicznego w 

Boguchwale dzieci z Mogielnicy będą mogły odbywać obowiązek rocznego 

wychowania przedszkolnego. 

 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pan 

Andrzej Kulasa przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 5) porządku obrad 
------------------------------------------------------- 

Projekt  uchwały w sprawie utworzenia oddziałów zamiejscowych Przedszkola 

Publicznego w Boguchwale przedstawiła Pani Dyrektor Mariola Litwińczuk. 

Poinformowała, że  istnieje potrzeba utworzenia dodatkowych oddziałów 

przedszkolnych. Biorąc pod uwagę umiejscowienie publicznych przedszkoli i 

niepublicznych punktów przedszkolnych oraz potrzeb społeczności lokalnej w 

tym zakresie, zasadnym jest lokalizacja nowych oddziałów przedszkolnych w 

Mogielnicy. 

Zamiejscowe oddziały Przedszkola w Boguchwale finansowane będą  z projektu 

POKL priorytet IX.- Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, 

działanie 9.1. - Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej 

jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, poddziałanie 

9.1.1. - Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji 

przedszkolnej.  

Zastępca Przewodniczącej Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pan 

Andrzej Kulasa przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 6) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia nieodpłatnej pomocy oraz określenia zasad 

zwrotu wydatków poniesionych przez Gminę Boguchwała za dożywianie 



realizowane w ramach programu wieloletniego ,,Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania w latach 2014-2020’’ przedstawiła Pani Maria Drąg. 

Poinformowała, że Rada określa w drodze uchwały zasady zwrotu wydatków za 

przyznane świadczenia z pomocy społecznej , w przypadkach jeżeli dochód na 

osobę w rodzinie lub dochód osoby samotnej przekracza kwotę kryterium 

dochodowego. Strategicznym celem programu jest ograniczenie zjawiska 

niedożywiania dzieci i młodzieży z rodzin o niskich dochodach lub 

znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej. Pomoc przyznawana jest w 

oparciu o kryterium dochodowe uprawniające do świadczeń z pomocy 

społecznej, podwyższone do 150 %. 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pan 

Andrzej Kulasa przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 7) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikaty za przekształcenie prawa 

użytkowania wieczystego ustanowionego na nieruchomościach stanowiących 

własność Gminy Boguchwała zabudowanych garażami przedstawił Pan Bogdan 

Sierpiński. Poinformował, że z wnioskiem o przekształcenie prawa użytkowania 

wieczystego w prawo własności wystąpili właściciele garaży usytuowanych  na 

działkach położonych w Boguchwale. Wnioskodawcy nabyli prawo   

użytkowania wieczystego oraz własność garażu aktami  notarialnymi   w 1994 

roku. W związku z tym, że do przekształcenia wszystkich garaży w obrębie 

działki 400/82 pozostało około 20 garaży wskazane jest zastosowanie 

jednolitych zasad bonifikaty przy ich przekształceniu.  Wartość rynkowa działek  

ustalona została  przez rzeczoznawcę majątkowego.  Wysokość kwoty kształtuje 

się zależnie od powierzchni zajętej przez garaż.  

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



 

 

Ad pkt II 8) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki dla GOKOM Sp z o.o 

przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że 

GOKOM Sp z o.o zwróciła się z prośbą o udzielenie przez gminę pożyczki  

krótkoterminowej w kwocie 250.000,00 zł, w związku z tym, że zostało 

zmniejszone dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej na realizację 

projektu pn. Przebudowa i modernizacja ujęcia wody w Lutoryżu i Niechobrzu 

oraz budowa urządzeń i sieci wodociągowej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk  przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 9) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu  Gminy Boguchwała na 2014 rok 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że 

zwiększa się planowane dochody o kwotę 38.305.89 zł z tytułu dotacji z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Rzeszowie na realizację projektu pn. Jestem Eko-Jestem Trendy. W ramach 

projektu ma być zakupiony sprzęt i pomoce dydaktyczne służące edukacji 

ekologicznej w LO w Boguchwale. Całkowita wartość projektu wynosi 

61.354,85 zł. wkład własny w wysokości 23.048,96 zł będzie przesunięty ze 

środków zaplanowanych na zakup pomocy dydaktycznych dla LO w 

Boguchwale. Zwiększa się planowane dochody o kwotę 118.801,00 zł z tytułu 

pomocy finansowej przyznanej w formie dotacji celowej z Gminy Miasta 

Rzeszów na spłatę pożyczki  i odsetek od pożyczki zaciągniętej na realizację 

prac termomodernizacyjnych budynku Zespołu Szkół w Zwięczycy. Zwiększa 

się planowane dochody o kwotę 495.206,00 zł z tytułu dofinansowania projektu 

zrealizowanego w 2013 roku pn. Wsparcie lokalnej przedsiębiorczości poprzez 



przebudowę  i wyposażenie stałego targowiska w Boguchwale. Zwiększa się 

planowane wydatki o kwotę 614.007,00 zł z przeznaczeniem na wydatki 

związane z zakupem  nieruchomości. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk  przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 10) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej przedstawił Pan Adam Kalandyk Sekretarz Gminy. 

Poinformował, że w związku z wejściem w życie przepisów dotyczących 

zryczałtowanego dodatku energetycznego dla odbiorców energii elektrycznej 

zachodzi konieczność udzielenia stosownego upoważnienia dla Dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk  przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III porządku obrad 

--------------------------------------- 

Protokół z ostatniej sesji Nr XLVI został przyjęty. 

Ad pkt IV porządku posiedzenia 

-------------------------------------------- 

Sekretarz Gminy Pan Adam Kalandyk  udzielił odpowiedzi na wnioski 

zgłaszane w ramach pkt,, zapytania i wolne wnioski radnych’’ z dwóch 

ostatnich sesji ( Nr XLIV i XLV). 



 

 

 

Ad pkt V porządku obrad 

-------------------------------------- 

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic zamknął obrady XLVII sesji Rady Miejskiej. 

Na XLVII sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 

1) Wyrażenia zgody na nabyci e nieruchomości położonej w Boguchwale, 

2) Nabycia działki na rzecz gminy położonej w Nosówce, 

3) Uchwalenia planu modernizacji i remontów urządzeń wodociągowych i 

urządzeń kanalizacyjnych, 

4) O zamiarze likwidacji Oddziału Przedszkolnego w Szkole Podstawowej im. 

Jana Pawła II w Mogielnicy, 

5) Utworzenia w Mogielnicy oddziałów zamiejscowych Przedszkola 

Publicznego w Boguchwale, 

6) Ustalenia nieodpłatnej pomocy oraz określenia zasad zwrotu wydatków 

poniesionych przez gminę, 

7) Udzielenia pożyczki dla GO-KOM, 

8) Zmiany budżetu, 

9) Zasad udzielania bonifikaty za przekształcenie prawa wieczystego, 

10) Upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Protokołowała A. Wójcik    Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Bogdan Dziedzic 

 

 



 

 

 

 


